
Newsletter Nr. 17/ 2023 

26 iunie  -  2 iulie 2023  

Cuprins: 

 Bacalaureată 2023 - 

calendar 

 Evaluare Națională - 

date statistice 

 Oferta de școlarizare 

 Raport - educația                 

financiară 

 Școli de vară 

 Elevi de 10 -                      

Evaluare Națională 

 Training - prevenirea 

traficului de persoane 

 Programul Eco-Școala 

 Tinere condeie - laureați 

naționali 

 

INSPECTORATUL ȘCOLAR JUDEȚEAN SUCEAVA 

Newsletter EDU - SV, nr. 17/2023 - Inspectoratul Școlar Județean Suceava 

8  17 
BACALAUREAT 2023 

Perioada de înscriere 

 29 mai -2 iunie 2023 Înscrierea candidaților la prima 

sesiune de examen 

 2 iunie 2023 - Încheierea cursurilor pentru clasa a XII-

a/a XIII-a 

Probe orale (evaluarea competențelor) 

 12—14 iunie 2023 Evaluarea competențelor lingvistice de 

comunicare orală în limba română — proba A 

 14—15 iunie 2023 Evaluarea competențelor lingvistice de comunicare orală în limba 

maternă — proba B 

 14—16 iunie 2023 Evaluarea competențelor digitale — proba D 

 19—21 iunie 2023 Evaluarea competențelor lingvistice într-o limbă de circulație in-

ternațională — proba C. 

 

Probe scrise 

 26 iunie 2023 Limba și literatura română — proba E.a) — proba scrisă 

 27 iunie 2023 Proba obligatorie a profilului — proba E.c) — proba scrisă 

 28 iunie 2023 Proba la alegere a profilului și specializării — 

proba E.d) — proba scrisă 

 29 iunie 2023 Limba și literatura maternă — proba E.b) — 

proba scrisă. 

 

Contestații: 

 3 iulie 2023 - Afișarea rezultatelor la probele scrise până 

la ora 12.00 și depunerea contestațiilor în intervalul orar 

12.00—18.00 

 4-6 iulie 2023 Rezolvarea contestațiilor 

 7 iulie 2023 Afișarea rezultatelor finale 

NEWS 

NEWS 
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Probele scrise ale examenului de Evaluare Națională pentru absolvenții clasei a VIII-a au avut loc în zilele de 19 iunie 

2023, la Limba și literatura română și 21 iunie 2023, la Matematică.  

 În județul Suceava s-au înscris pentru a susține aceste probe 6614 elevi.  

 Cele 159 centre de examen constituite au fost unități cu personalitate juridică de sine stătătoare, excepție făcând 

următoarele unități școlare arondate, care nu îndeplinesc condițiile legale pentru a fi desemnate centre de examen, con-

form Art. 3 și 4 din Anexa 2 la O.M.E.C.T.S. nr. 4801/2010 (numărul absolvenților este mai mic de 10 sau din alte cauze 

justificate): 

 Școala Gimnazială Baineț - arondată la Colegiul Tehnic Lațcu Vodă Siret; 

 Școala Gimnazială Breaza - arondată la Școala Gimnazială Fundu Moldovei; 

 Școala Gimnazială Coșna - arondată la Liceul Tehnologic Dorna Candrenilor; 

 Școala Gimnazială Fântâna Mare - arondată la Școala Gimnazială Vadu Moldovei; 

 elevii  de la Școala Gimnazială Nr. 1 Gura Humorului (este în reabilitare) au susținut examenul în clădirea 

Colegiului Alexandru cel Bun Gura Humorului. 

 

Pentru evaluarea lucrărilor au fost constituite trei Centre zonale de evaluare: Școala Gimnazială Nr. 1 Suceava, Școala 

Gimnazială Nr. 3 Suceava și Școala Gimnazială „Ion Creangă” Suceava.  

Conform procedurii cu privire la asigurarea condițiilor de egalizare a șanselor, au fost aprobate 24 de solicitări de 

desfășurare a examenului în condiții speciale. 

 

 Rezultatele înregistrate de absolvenții clasei a VIII-a care au susținut Evaluarea Națională, sesiunea 

2023 (înainte de contestații) 

Situația statistică generală arată că dintre cei 6294 candidați prezenți la ambele probe, 4931 candidați au obținut 

medii mai mari sau egale cu 5 (cinci), adică 78,34%.   

15 candidați au încheiat examenul cu media generală 10 (zece), din următoarele unități de 

învățământ:  

 Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava (3 elevi) 

 Școala Gimnazială Nr. 1 Suceava  (2 elevi) 

 Școala Gimnazială „Teodor Balan” Gura Humorului (2 elevi) 

 Școala Gimnazială „Ion Creangă” Suceava (1 elev) 

 Școala Gimnazială Nr. 3 Suceava (1 elev) 

 Școala Gimnazială „Bogdan Vodă” Rădăuți (1 elev) 

 Școala Gimnazială „Regina Elisabeta” Rădăuți (1 elev) 

 Școala Gimnazială „Ioan Vicoveanu” Vicovu de Jos (1 elev) 

 Școala Gimnazială Nr. 1 Gura Humorului (1 elev) 

 Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” Fălticeni (1 elev) 

 Școala Gimnazială „Nicolae Labiș” Mălini (1 elev).  

Evaluare Națională 

Promovabilitate la nivel național, 

înainte de contestații 

Promovabilitate la nivel județean, 

înainte de contestații 

  

76,2% 

 

78,34 % 
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Rezultatele finale, după contestații 

În urma reevaluării lucrărilor contestate, procentul candidaților cu medii mai mari sau egale cu 5 (cinci) este 

78,4% (4937 candidați), în creștere cu 0,06% (6 elevi) față de rezultatele inițiale (78,34%).  

Rata mediilor mai mari sau egale cu 5 (cinci) la nivel național  este 76,4%. 

În urma contestațiilor a crescut numărul candidaților cu media generală de 10 (de la 15 elevi la 17 elevi) cu 2 ele-

ve: Rianna Țicu de la Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava și Sofia Maria Maloș de la Liceul Tehnologic  „Ion Nistor ” 

Vicovu de Sus. 

La proba de Limba și literatura română, 5007 candidați (79,26%) au încheiat examenul cu note mai mari sau egale 

cu 5 (cinci), iar dintre aceștia, 64 candidați au obținut nota 10 (+ 2 în raport cu prima afișare). 

La Matematică, 4901 candidați (77,83%) au primit note mai mari sau egale cu 5 (cinci), iar dintre aceștia, 91 candi-

dați au obținut nota 10 (la fel cu prima afișare). 

 Au fost depuse 675 de contestații (435 la Limba și literatura română și 240 la Matematică).  

La disciplina limba și literatura română, soluționarea contestațiilor a modificat 236 note prin creștere și 163 note 

prin scădere. La această disciplină 36 note au rămas nemodificate. 

La disciplina matematică, soluționarea contestațiilor a modificat 97 note prin creștere și 86 note prin scădere. La 

această disciplină, 57 note au rămas nemodificate. 

 

 

 

 

 

 

 

 

Comisia Judeţeană:  

 Președinte: prof. Gabriel MATEI, inspector școlar general adjunct; 

 Inspectori școlari: prof. Cristina-Maria ALBU, prof. Loredana Mihaela CEICĂ, prof. Adriana COȚOVANU, prof. 

Isabel VINTILĂ, prof. Mariana CIUPU, prof. Dorina DULCEAC, prof. Ciprian MANOLACHE, prof. Ilie COSOVANU; 

 Inginer: Toader PÎȚU. 

Evaluare Națională 

Procentajul candidaților ce au obținut medii mai 

mari sau egale cu 5 (cinci), 

la nivelul județului 

Procentajul candidaților  ce au obținut medii mai 

mari sau egale cu 5 (cinci), 

la nivel național 

78,4% 76,4% 

Română Matematică Română Matematică 

68,8% 76,4% 77,8% 75,4% 

  

Numărul notelor de zece, la nivel județean 

Română Matematică 

62 91 
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 Cifrele de școlarizare propuse pentru învățământul preuniversitar, asigură:  

 cuprinderea tuturor copiilor/elevilor din învățământul obligatoriu în sistemul de învățământ preuniversitar, pe nivelul și 

forma de educație corespunzătoare vârstei și dezvoltării psihomotorii a acestora;  

 accesul absolvenților unui anumit nivel de învățământ către un nivel de învățământ superior celui absolvit;  

 stabilirea echilibrată a numărului de locuri pentru anul I de studii în învățământul profesional, liceal și postliceal, în 

funcție de opțiunile absolvenților ciclului anterior, pe baza tendințelor de dezvoltare socio-economică, a prognozei 

ocupării forței de muncă pe regiuni de dezvoltare/ județe.  

 Propunerile privind cifrele de școlarizare pentru învățământul preuniversitar au la bază proiectele planurilor de 

școlarizare elaborate de fiecare inspectorat școlar pentru unitățile de învățământ cuprinse în rețeaua școlară din județul 

respectiv și municipiul București și sunt fundamentate pe criterii legislative, economice, demografice, geografice, socio–

economice, precum:  

 respectarea condițiilor referitoare la drepturi egale de acces la toate nivelurile și formele de învățământ, indiferent de 

condiția socială și materială, de sex, rasă, naționalitate, apartenența religioasă, dreptul la educație diferențiată, pe baza 

pluralismului 2 educațional, în beneficiul individului și al întregii societăți, în conformitate cu prevederile Legii educației 

naționale nr. 1/2011 cu modificările și completările ulterioare;  

 îndeplinirea de către unitățile de învățământ preuniversitar a cerințelor standardelor naționale de evaluare                               

instituțională privind autorizarea de funcționare provizorie /acreditarea acestora;  

 evoluția demografică a populației de vârstă școlară, a densității acesteia, a componentei etnice;  

 opțiunile elevilor și părinților;  

 studiile privind evoluția în perspectivă a pieței muncii și a mobilității forței de muncă la nivel comunitar și național;  

 tendințele privind dezvoltarea economică regională și a zonelor în care funcționează unitățile de învățământ                            

preuniversitar.  

 Oferta de școlarizare în învățământul liceal de zi, clasa a IX-a, anul școlar 2023 - 2024 cuprinde: 

 213 clase 

 5300 locuri 

 142 locuri alocate pentru elevii cu CES 

 144 locuri alocate pentru elevii romi. 

Oferta de școlarizare în învățământul profesional, clasa a IX-a, anul școlar 2023 - 2024 cuprinde: 

 64,5 clase și 6,5 clase învățământ profesional dual 

 1548 locuri și  160 locuri în învățământ profesional dual 

 44 locuri pentru elevii cu CES 

 47 locuri pentru elevii romi. 

Inspector școlar general adjunct, prof. dr. Petru CRĂCIUN                                                                    

Președinte - Comisia județeană de admitere - I.Ș.J. Suceava 

Oferta de școlarizare 
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 Agenţia Suceava a Băncii Naționale a României a continuat și în anul școlar 2022 - 2023 să organizeze, în partene-

riat cu Inspectoratul Şcolar Judeţean Suceava, activităţi de educație financiară sub egida proiectului adresat elevilor  „Să 

vorbim despre bani şi bănci”, care se derulează în baza unui Protocol de colaborare încheiat între cinci instituții din România, 

printre care BNR şi Ministerul Educaţiei Naţionale. Astfel, banca centrală urmăreşte să informeze cu privire la rolul, 

atribuţiile şi funcţiile principale ale BNR, precum şi însuşirea unor noţiuni economice de bază şi a unui vocabular financiar-

bancar. 

 În cadrul proiectului menționat, Agenţia Suceava a BNR a organizat, on-line, dar și a găzduit la sediul propriu, acti-

vităţi educaţionale distincte derulate pe toată durata anului școlar, cu accent în cadrul evenimentelor „Lecția națională de 

educație financiară” ,„Săptămâna mondială a banilor”, „Ziua educației financiare” 

și  „Școala altfel”.  

 La aceste activităţi, în perioada octombrie 2022 – iunie 2023,  au  

participat 525 de clase cu un total de 11.397 de elevi provenind din 

peste 100 de unități școlare din judeţul Suceava. Astfel, din mediul rural au 

participat 218 clase cu un total de 3.892 elevi, în timp ce din zona urbană au 

provenit 307 clase cu 7.505 elevi. Aceştia au audiat prezentările realizate de 

reprezentanţii Agenţiei Suceava a BNR pe teme din istoria băncii centrale şi a 

monedei naţionale, precum și bugetul, economisirea, mijloace și instrumente 

moderne de plată – cardul. Elevilor şi cadrelor didactice le-au fost prezentate 

elementele de siguranţă ale bancnotelor şi monedelor româneşti aflate în 

circulaţie. Totodată, elevii şi profesorii au vizionat filmele educaţionale reali-

zate de banca centrală și au admirat expoziția aflată la sediul agenției Suceava 

a BNR cuprinzând monede și bancnote vechi emise de BNR..  

 Tematica abordată a fost foarte apreciată de către participanţi: 

 „Mie mi-a plăcut foarte mult atunci când am descoperit monedele și 
bancnotele vechi care nu mai circulă în zilele noastre. Am fost surprinsă când 

am văzut ce dimensiuni mici avea cea mai mică bancnotă românească care a 

intrat în Cartea Recordurilor! Am fost surprinsă să aflu câte elemente de 

siguranță sunt la bancnote și că țara noastră este singura din Europa care 

folosește bancnote din plastic reciclabil. Vizita la Banca Națională a României 

a fost o experiență de neuitat!” (elevă clasa a IV-a C - Școala Gimnazială Nr. 

4 Suceava) 

 „Eu cred că educația financiară este importană pentru că trebuie să 

știm evoluția banilor din cele mai vechi timpuri până astăzi.” (elevă clasa a VI-a - Școala Gimnazială Breaza) 

 „Educația financiară are menirea de a-i învăța pe copii răbdarea și amânarea recompensei. Totodată, este esențial 

să facă distincția dintre dorință și valorizare, astfel, ajutându-i să înțeleagă că nu poți oferi mulți bani pentru un lucru care 

are o valoare mică, să învețe despre gestionarea unor sume mici, avantajele economisirii și, nu în ultimul rând să fie educați 
din timp pentru a-și forma deprinderi financiare sănătoase.” (cadru didactic - Școala Gimnazială Nr. 4 Suceava) 

 De asemenea, în luna iunie a.c., la sediul Agenției BNR Suceava s-a derulat prima ediție a evenimentului BNR 

Joblandia 2023, care se adresează elevilor de liceu ce doresc să îmbrățișeze profesia de economist. La această primă ediție 

au participat elevi de clasa a XI-a, însoțiți de un cadru didactic de la Colegiul Economic „Dimitrie Cantemir” Suceava, care 

au avut posibilitatea de a discuta cu personalul Agenției Suceava a BNR, într-un cadru organizat, cu scopul de a înțelege ce 

înseamnă a fi economist într-o unitate teritorială a băncii centrale. De asemenea, elevii au avut ocazia să dobândească               

cunoștințe despre istoria și funcțiile băncii centrale. 

Inspectori școlari: prof. Ioan Cezar ANUȚEI, prof. Tatiana VÎNTUR 

Educație financiară 
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 În perioada vacanței de vară se vor organiza școli de vară pentru copiii de 

vârstă preșcolară, elevii din ciclul primar, gimnazial sau liceal, cu tematici variate: 

abilități de viață, educație pentru timp liber, educație remedială, dezvoltare socio-

emoțională, tehnico-științifice, de dezvoltare personală, cultural-artistice, educație 

out-door sau de dezvoltarea a competențelor lingvistice, literație sau voluntariat.  

 Au fost evaluate și aprobate 54 școli de vară – educație nonformală și activități 
extrașcolare, care se vor desfășura în perioada iunie – septembrie 2023, școli organizate de 

unități școlare din județul Suceava în parteneriat cu alte organizații sau instituții. 

 În perioada 25-30 iunie 2023 s-au desfășurat școlile de vară cu activități de                  

dezvoltare personală și de educație pentru timp liber: 

 „Vrei să înveți lucruri noi” – Grădinița cu Program Normal Obcini, coordonator prof. 

Todereanu Maria 

 „Cireșarii lui Creangă” – Școala Gimnazială „Ion Creangă” Suceava, coordonatori prof. 

Dascălu Elena Laura, prof. Grădinariu  Adriana, prof. Fărtăiș Dorina 

 „Lumea copiilor” – Colegiul Național „M. Eminescu” Suceava, 

coordonatori prof. Culiță Gabriela, prof. Crîșmaru Adriana, prof. 

Sasu Oana Simona. 

 

 În săptămâna 3 -7 iulie 2023 se vor desfășura școlile de 

vară organizate la Școala Gimnazială Vadu Moldovei, Școala                 

Gimnazială Pârteștii de Sus, Liceul Tehnologic „Nicanor Moroșan” 

Pârteștii de Jos, Școala  Gimnazială „Ioan Vicoveanu” Vicovu de Jos, 

Școala Gimnazială nr.10 Suceava. 

 Oferta educațională pentru perioada de vară este propusă 

pentru peste 4000 de copii și elevi din mediul rural și urban, prin 

activități extrașcolare, de învățare nonformală și de educație                 

out-door. 

Inspector școlar prof. Tatiana VÎNTUR 

 

Școli de vară  
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Colegiul Național „Ștefan cel Mare” Suceava: Fetcu David, Crăciun Daria, Macoveiciuc Sabrina Giulia;  

Școala Gimnazială Nr. 1 Suceava - Dincu Constantin și Petrescu Matei George;  

Școala Gimnazială „Teodor Bălan” Gura Humorului - Bordianu Bogdan Ionuț și Tiron Alessia Maria;  

Colegiul Tehnic „Mihai Băcescu” Fălticeni: Denis Daniel Dorneanu;   

Școala Gimnazială „Ioan Vicoveanu” Vicovu de Jos,- Cruț Sebastian Ioan;  

Școala Gimnazială „Bogdan Vodă” Rădăuți- Boicu Raluca 

Școala Gimnazială „Regina Elisabeta” Rădăuți-Pascaniuc Ioana Giorgiana 

Școala Gimnazială Nr. 1 Gura Humorului-Polonic Mircea;  

Școala Gimnazială Nr. 3 Suceava-Mariei Ecaterina;  

Școala Gimnazială „Nicolae Labiș” Mălini-Gogan Maria Veronica;  

Școala Gimnazială „Ion Creangă” Suceava-Zaharia Ilinca;  

Colegiul Național „Petru Rareș” Suceava- Rianna Țicu; Liceul Tehnologic „Ion Nistor” Vicovu de Sus - Sofia Maria Maloș. 

Elevi de 10 la                       

Evaluarea Națională 

17 elevi din judeţ au 

obţinut nota maximă 

la proba de limba 

română, şi la                    

matematică. 
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 În cadrul proiectului ProUCare2 finanțat de CARE– confederație globală care luptă de peste 75 de ani împotriva 

sărăciei și injustiției sociale, fiind coordonat și implementat la nivel național de Fundația SERA România (organizație                

neguvernamentală, non-profit, privată, care activează de 26 de ani în domeniul protecției copilului și al promovării                           

drepturilor copiilor din România) cu sprijinul Care France și FONPC (Federația Organizațiilor Nonguvernamentale pentru 

Copil) s-a desfășurat trainingul  intensiv: Identificarea potențialelor cazuri de exploatare sexuală și trafic de                

persoane. 

 Agenda evenimentului a cuprins, pe parcursul a două zile, șapte sesiuni menite să conducă la conștientizarea feno-

menului de trafic de persoane și exploatare sexuală în plan global, cunoașterea formelor de exploatare, a indicatorilor ex-

ploatării și a potențialelor cauze, modalități de detectare a victimelor, mecanisme de control, prevenire și combatere a 

tuturor formelor de sclavie modernă. 

 Conștientizarea fenomenului la nivel global 

 Criminalitatea în contextul conflictului din Ucraina 

 Violența sexuală, traficul de persoane, traficul de migranți 
 Forme de exploatare și forme de control 

 Victimele traficului și traficanții; indicatori ai exploatării și cauze - au fost temele prezentate de formatorii trainingului. 

 

 Mirajul (mai)binelui, într-o lume a tentațiilor, 

prin tehnici tot mai studiate, anulează binele necon-

știentizat, aparent cu „bune intenții", promisiuni, false 

sentimente, iluzii și (ne)iubiri țintite, anulând valorile 

personale, spulberând speranțe, producând răni și 
suferințe. 

 Conștientizarea, informarea, comunicarea, 

sprijinul familiei, instituțiilor pot face diferența în 

alegerea dintre bine și rău, răul fiind invizibil, dar 

acaparator, cu fețe amăgitoare și capcane nebănuite. 

 

 Activitatea de formare a fost susținută de 

doamna Silvia Tăbușcă, președinta Centrului                   

European pentru Educație și Cercetare Juridică. 

 Au part ic ipat  reprezentan ț i  a i                                  

parteneriatului interinstituțional. 

 Din mediul școlar au participat prof.                   

Eugenia Rusu - Școala Gimnazială nr.1 Gura                        

Humorului, prof. Claudia Țuca– Școala Gimnazială 

nr. 4 Suceava, prof. Cornelia Boboc - Școala                      

Gimnazială nr. 3 Suceava, inspector școlar prof.          

Dorina Dulceac, inspector școlar prof. Tatiana Vîn-

tur  

Inspector școlar pentru educație permanentă, 

Prof. Tatiana Vîntur 

Prevenție - trafic de 

persoane 



I.Ș.J. Suceava 

Str. Calea Unirii nr.15 

Suceava 
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 Laureații la etapa națională a Concursul național de 

creație literară „Tinere condeie", cuprins în CAEN/2023. 

 

Premiul II: 

Ursachi Marta - Școala Gimnazială „Bogdan Vodă"                         

Câmpulung Moldovenesc, prof.  Alexa Loredana 

Huțanu Izabela - Liceul Tehnologic „Lațcu Vodă" Siret, prof. 

Filipiuc Mihaela 

 

Mențiune: 

Nisioi Diana - Școala Gimnazială Vatra Moldoviței, prof. 

Bîndiu Cristina 

Pașcu Iasmina - Colegiul Național „Petru Rareș" Suceava, 

prof. Gheorghe Cîrstian. 

 

 Desene - Școala Gimnazială „M. Sadoveanu" Grănicești 

 

  Inspector școlar prof. Tatiana VÎNTUR 
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 Redactare și tehnoredactare 

Tatiana VÎNTUR 

Tinere condeie 

Programul internațional Eco-Schools-județul Suceava: 

50 de școli active, 40 de școli dețin Steagul Verde, în anul 

școlar 2022-2023; 

2 noi școli au dobândit statutul de „Eco-Școala” și 
„Steagul Verde”, în anul școlar 2022– 2023:  

 Școala  Gimnazială Nr.8 Suceava  

 Școala Gimnazială Coșna 

 

16 școli au fost reevaluate pentru păstrarea statutului 

de Eco-Școala; 

Harta școlilor cu Steagul Verde confirmă locul I, la 

nivel național, al județului Suceava în promovarea                     

valorilor educației pentru mediu în cadrul programului 

internațional Eco-Școala. 


